

Precios de suscripción
En Cáceres... 2 pesetas al mes
Fuera de la capital 7 » trimestre
Pagos adelantados
Se admiten avances y recambios en todos los planes
Pídanse Tarifas

EL NOTICIERO

IMPRENTA, REDACCION Y ADMINISTRACION
Alfonso XIII, núm. 8
CACERES
Teléfono núm. 167

Número suelto 10 céntimos

DIARIO DE CÁCERES

Franqueo concertado

CRONICA

OTOÑO MADRILEÑO

Han comenzado los días tibios y azules de este maravilloso otoño madrileño. No hay duda: la estación de Madrid es el otoño.

Nada comparable al encanto de estos días tranquilos y luminosos, que mueren dulcemente, resignadamente. Tan solo hay en su muerte un momento angustioso: cuando, apagadas las últimas brasas en el horizonte, se levanta un vienteillo sutil, frío, a cuyo contacto caen yertas algunas hojas y se estremecen el cuerpo y el alma con un escalofrío precursor del invierno...

Me detuve un momento a contemplar el panorama: a lo lejos, las lucecitas de Garabanchel se confundían con las estrellas próximas al horizonte; abajo, la calle de Segovia, débilmente iluminada, corría bajo el puente cual manso arroyuelo...

Entré en la ciudad cargado de tristeza, que sólo se desvaneció cuando al día siguiente volví a contemplar el milagro de estos días tibios y azules del otoño madrileño; estos días que tienen algo de dulce narcótico que hacen olvidar...

MARIANO BENLLIURE Y TIEMPO.

Gran Café Viena

ALFONSO XIII, 16.—CACERES
Teléfono 174

Riquísimo café y licores de las marcas más acreditadas.
Anchoas, aceitunas y otros aperitivos.

Servicio esmerado a domicilio

ACTUALIDAD UNIVERSAL

EL OPTIMISMO DE GOLLMAN

Herr Gollman, es diputado socialista alemán. En uno de los gobiernos de su partido desempeñó el cargo de ministro del Interior, y desde entonces Gollman es figura relevante del socialismo teutón, uno de los más ilustres de Europa. El señor Gollman ha hecho declaraciones sobre política interior de Alemania. Las declaraciones han de ser para los interesados en cuestiones de política universal, de sobresaliente interés. Gollman ha hablado para los socialistas franceses desde las columnas del gran diario parisiense órgano de las democracias socialistas de Francia «Le Populaire».

Optimismo es la resultante de las declaraciones del ilustre ex ministro alemán. Optimismo, claro está, para el liberalismo político del ex imperio. Habla ante todo el señor Gollman, de la reconstitución de las fuerzas obreras de la República. La mayoría de los conflictos sociales de Alemania, han terminado favorablemente para los obreros. De ahí que de manera indirecta, han salido fortalecidos los Sindicatos, bien orientados, bien capacitados y con la sensatez que da el presentir la manera serena de la gestación y desarrollo de las cuestiones sociales.

Gollman alude a las próximas elecciones parlamentarias alemanas, y confía en un gran triunfo del socialismo y de los partidos de izquierda. Elecciones que se simultanearán con las del Landtag prusiano y las de los Ayuntamientos. El socialismo tiene en el Parlamento 152 diputados. Gollman espera que en el futuro Parlamento cuente con 170 o más. Confía en el descenso del número de diputados comunistas, y cree seguro un Gobierno de franca orientación de izquierdas; esto es, de socialistas, demócratas y centro católico. Muy destacada es la opinión de Gollman sobre el presidente de la República señor Hindenburg. El jefe del Estado—dice Gollman—, es respetuoso y serio con la Constitución republicana. Los socialistas apreciamos el respeto de Hindenburg a la República, pero no nos sumamos a las fiestas que se celebraron con ocasión de cumplir los ochenta años de edad.

Termina Herr Gollman manifestando su creencia en la seguridad intangible de la República. Estas declaraciones, hechas en un diario francés, son, para los amantes de la paz universal, como un rayo de sol rompiendo las nubes de un día invernal...

Coplas de lance DESGRACIA De Baños de Montemayor

La ciudad del silencio

¿Conocéis la ciudad del silencio? Se llama Londres. Cualquier libro a propósito os dirá que cuenta seis o siete millones de habitantes, y que de todos ellos, el que puede ir en automóvil; el que no, lo alquila, y el que no puede alquilarlo, se conforma. Pues bien: de aquí a poco en Londres, con tanta gente, se va a oír el vuelo de una mosca.

(De «La Voz»)

Esta sí que es una sabia medida de buen Gobierno y hoy me congratulo de ella para ensalzarla en mis versos, porque ese ruido que meten los autos, es tan molesto que nos hace polvo el tímpano y nos macheca los sesos.

Cuando está uno trabajando menos o más (más bien menos) y pasa por nuestra calle un armatoste de aquellos que tienen libre el escape saltando rayos y truenos, se esfuman nuestras ideas, se aturde nuestro intelecto, y no hay manera ni modo de trabajar con sosiego.

Porque no es tan solo el que nos rompe el cerebro, sino que los que vivimos, por suerte en un sitio céntrico sufrimos hora tras hora un ruido y constante estrépito, y pasan ocho, y catorce, y veinte, y cuarenta, y ciento, y todos... (salvo contadas excepciones, por supuesto) van atormentando el aire con brutales bombardeos.

Pues no quiero ni pensarlo (porque siento hasta mareos) lo que ocurre en la alta noche cuando estamos, tan contentos, roncando placidamente gozando tranquilamente, si un auto de la parada se va a encerrar, por ejemplo...

O cuando uno de la fonda pasa a recoger viajeros al tren portugués, que sale a las cuatro... ¡¡¡hasta en invierno!!! Eso es ya sin duda alguna... mojarse fuera del tiesto, y hay quien da un salto en la cama que llega cerca del techo; pues, de hijo, por motivo de que a tal hora hace fresco, están frios los motores y hay que templarlos primero.

Y meten todos los gases causando ruidos inmensos, y dan explosiones falsas como espantables barrenos, y se calan treinta veces y otras treinta hay que encenderlos; y en tanto el pobre vecino sufre resignado y trémulo, y ve ahuyentar de sus ojos la tranquilidad y el sueño.

Formúlese aquí algo análogo a lo que en Londres hicieron y ciérense los escapes por la noche... (por lo menos).

Y ya que estamos metidos con tan conveniente arreglo, hágase extensivo el bando a sujetas y sujetos, (porque hay algunos que tienen también... el escape abierto)

GIMÉNEZ AGUIRRE

La sequía en Australia

(POR TELÉFONO)

Mueren siete millones de ovejas

Madrid 26 (9'30)

Comunican de Sydney que se calcula en más de siete millones de cabezas de ganado lanar las que han muerto en el Estado de Queensland, a causa de la gran sequía. Numerosos propietarios de rebaños de Australia se han arruinado.

Lea V. EL NOTICIERO

José Candela Magro (Cáceres)
Almacenes de Coloniales, Maderas, Vasos, Cementos y Azulejos
Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Un hombre destrozado por el tren

(POR TELÉFONO)

Madrid 26 (9'20)

Dicen de Santander que anteaer, a la una de la tarde, el joven Ramón Pantalazón Toca, de 22 años, se disponía a cruzar de una a otra acera en la calle de Casilla.

En aquel momento salía de la estación el tren de Hendaya. El infortunado joven, al percibirse de ello, se detuvo y dejó pasar al tren.

Cuando el furgón había pasado, rápidamente sin duda para ganar el tiempo perdido con la inesperada, pero obligada detención, Ramón intentó atravesar hacia la acera opuesta; pero en aquel crítico momento, bajaba hacia el interior de la estación el material vacío necesario para la preparación del tren que minutos después sale por la línea del Cantábrico.

La máquina se echó sobre el pobre muchacho. Este intentó aferrarse con un esfuerzo desesperado a uno de los hierros de la locomotora; pero no le fué posible.

El cuerpo del infeliz joven caía bajo el convoy, que le arrollaba, pasando dos ruedas sobre el cuerpo y arrastrándole luego varios metros.

El pobre joven había quedado destrozado y esparcidos sus miembros por el trecho recorrido por el convoy. El juzgado practicó las diligencias de rigor.

Para agricultores y ganaderos

Las importaciones de vino en Suiza

La producción vinícola en Suiza, se calcula que llega escasamente a 580.000 hectolitros y como no basta a las necesidades del consumo, tiene que recurrir este país a importar vino de otras procedencias.

España e Italia son los más importantes proveedores. A estos sigue Francia y por cantidades relativamente limitadas, Grecia y Argelia.

En vinos embotellados, Francia es el más importante proveedor del mercado suizo, y sobre todo por lo que se refiere a vinos espumosos (Champagne) siguiéndola Alemania, después Italia y por último España.

Si en la importación de vinos embotellados, representamos un lugar muy secundario, en cambio ocupamos el primer lugar en cuanto a las importaciones de vinos comunes.

En 1926 el porcentaje de las importaciones de vinos españoles, llegó al 42 por 100; el de Italia el 31; Francia el 24; Grecia el 2; Argelia el 0'8 y los demás países el 0'2.

Suiza es un mercado de mucha importancia, sobre todo por la constante capacidad adquisitiva. Los vinos del Panadés y de la Conca de Barbará, por su finura y suavidad, gozan de gran aprecio en Suiza. Son especialmente las expresadas comarcas vinateras, las que se aprovechan del favor que allí obtienen sus producciones vinícolas.

Exodo rural en Francia

Según Henri Michel, 6.500.000 obreros de los campos, han abandonado el suelo natal para ir a establecerse en los centros industriales o comerciales, con lo que la superficie de los terrenos cultivados han sufrido una disminución en Francia, de 1914 a 1922, de 1.800.000 hectáreas.

Anúnciese en "El Noticiero"

Los repatriados

(POR TELÉFONO)

Llega a Huesca la compañía expedicionaria del regimiento de Valladolid

Madrid 26 (9'30)

Comunican de Huesca, dando cuenta de la llegada a aquella población, de regreso de África, la compañía expedicionaria del regimiento de Valladolid.

A los repatriados se les tributó un recibimiento entusiasta.

El verano de San Miguel

Hemos sido víctimas de una mala jugada del tiempo. Los que venimos huyendo de la zona torrida extremeña, para evitar sus rigores agostinos, hemos sido engañados, como cualquier ciudadano del Celeste Imperio, más o menos vendedor de collares. Y, no ha de entenderse nuestra protesta como desagrado a la temperatura habida en el pasado mes, que, ciertamente, ha sido muy agradable; si en cambio a lo que hoy por hoy, estamos disfrutando, en pleno revolotío de maleas, por la razón de que termina oficialmente el verano, y oficialmente también hemos de empezar con nuestros deberes.

No hay derecho, repito, a dejar estos lugares, tan amenos, en plena semana grande de bañistas. Los coches repletos, son sinónimos de venturas para el pueblo, y deben ser muy venturosos sus vecinos, pues desde Junio sucede lo mismo un día que otro. Lo cierto es, que la temporada en el presente año se aplaza indefinidamente y nosotros no podemos aplazar, con el natural disgusto, nuestra marcha.

Los bañes, están encantados con las muestras de distinguida consideración que su protector San Lorenzo, les prodiga. Cuanto más sube el barómetro, más viajeros acuden a estas aguas. Y como antes sin calor no dejaban de venir y ahora con él, vienen más que siempre, resulta que se están hinchando mis apreciables convecinos del verano, pues la estadística del presente año, rebasa la cifra del pasado, que fué muy crecida.

Todo ello está muy bien y es conocido mi entusiasmo por este pueblo, y sus habitantes, para comprender cuánto ha de satisfacerme que el año sea próspero, y el siguiente más que el anterior, pero todo ello puede ser compatible y no pensar con espanto en lo que nos espera a nuestro regreso, por la inarmonía existente entre el barómetro y el calendario.

Así pues, queda bien explicado, que me producen mucha alegría las venturas de los amigos, pero que así y todo, no tengo más remedio que protestar con todas mis fuerzas contra los rigores del verano de San Miguel llamado por algunos, y de los miembros por otros. No quiero de ningún modo producir molestias a mis amigos, fondistas de por acá, y entiendo justificada mi protesta el tener que volver a dedicar nuestros mimos al botijo. Por ello, elevo mi respetuosa súplica a quien corresponda, en demanda de sensatez y cordura, con temperaturas apropiadas a sus respectivas estaciones, o, acordar la variación, previo informe de los técnicos correspondientes, del calendario.

PRIVOLINO.

Han llegado: De Cáceres, Sr Genara Machirandiana, don Santiago González, doña Amalia de la Riva, don Rafael Aparicio, don Salvador Palillo, doña Guadalupe Cotoillo y don Victoriano Hurtado.

De Ruones, don Francisco Figueroa y doña Rita Figueroa, don Santiago del Campo, doña Julia Vega.

De Cañaverol, doña Carmen Salas y doña Anita Salas.

De Bilbao, don Indalecio Prieto y don Ernesto Bengoa.

De Badajoz y su provincia, don Tomás García, doña Catalina Becerra, don Francisco Maeso y su bellísima hija, don Miguel del Visjo, don Julio Aienza y don José Herrero.

De Toledo y su provincia, doña Demetria López, doña Agustina Jiménez, don Julio Alonso, don Emilio Collado y don Julián Renilla.

De Salamanca y su provincia, doña Eufemiana Jimeno, doña Eufemia Luengo, don Manuel Domínguez, doña Leandra López y don Manuel López.

De Zamora, don Manuel Luis Alon-

so, don Angel Muriel, don Bernardo Hidalgo, don Justo Martín y don Aureliano Aliste.

De Madrid, don Angel García, doña Carmen Matos, don Francisco Calvo y señora, don Luciano Arenas y familia, doña Carmen Cabezas, don Leandro Gómez, don Pedro Blanco, doña Quiteria Rodríguez, don José Pascual, doña Pilar Magro, doña Manuela Romero-Robledo y su bellísima hija, y don Eduardo Díaz Herrera.

La situación del Tesoro

Primer semestre de 1927

Se han publicado los resúmenes provisionales de la recaudación obtenida por cuenta del presupuesto vigente durante el primer semestre cerrado en 30 de Junio último.

Los ingresos se cifran en 1.585'04 millones de pesetas, en alza de 81'17 millones respecto al mismo período del ejercicio de 1926, distribuyéndose la mencionada cantidad por conceptos en esta forma:

Contribución territorial, 178'8 millones de pesetas; industrial, 88'2; utilidades, 215'4; Derechos reales, 105'9; minas 2'9; renta de Aduanas, 255'1; transportes por mar, de toneladas y puertos francos, 26'7; alcoholes, 14'1; achicoria y cerveza, 5'7; azúcares, 52'7; consumos, 1'5; transportes terrestres y fluviales, 52'6; alumbrado, 18'2; propiedades y derechos del Estado, 30'5; tabacos, 159'4; timbre, 148'5; lotería, 176'6, y otros conceptos, 100, millones de pesetas.

Según los datos a que nos referimos, aparecen en alza la contribución por 59,5 millones; industrial, territorial, por 8'2; utilidades por 0,7; Derechos reales, por 22'8; azúcares, por 0,25; achicoria y cerveza, por 0,25; transportes terrestres y fluviales, por 1,1; alumbrado, por 0,4; tabacos por 10'1; timbre del Estado, por 20,4; lotería, por 1,5, y de más impuestos, por 4 millones de pesetas.

Las bajas han afectado al impuesto de minas por 0'4 millones de pesetas; renta de Aduanas, por 12,8; transportes por mar, toneladas y puertos francos, por 0'4; alcoholes, por 11'4; consumos, por 0'6, y propiedades, por 2'4 millones de pesetas.

La recaudación en provincias por todos conceptos, excepto Aduanas, ha ascendido a 704.163.715 pesetas, y la de las oficinas centrales se ha practicado en los dos últimos años en esta forma:

Table with 2 columns: Concepto, 1926, 1927. Rows include Tabacos, Timbre, Loterías, Aduanas, and Otros conceptos.

En un pueblo de Teruel

(POR TELÉFONO)

Asesino y suicida
Madrid 26 (9'30).

Comunican de Calamocha (Teruel) que anteaer fué muerto de doce puñaladas, cuando se disponía a entrar en su casa, Serafin Catalán, de veintiocho años, perteneciente a una familia de las más ricas del pueblo.

El crimen, que fué cometido durante la noche, no fué descubierto hasta la mañana siguiente, y en los primeros momentos se pensó que pudiera ser autor un forastero amigo de la víctima, pues habían estado durante todo el día juntos; pero en seguida la opinión pública comenzó a acusar a un vecino del pueblo, llamado Timoteo Marzo.

La acusación popular parece fundada, pues Timoteo Marzo, temiendo ser detenido, se suicidó ayer, ahorcándose en el puente del ferrocarril.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR.—TELÉFONO 505
Temporada teatral Octubre 1927.—Compañía cómica dramática

ADAMUZ-GONZALEZ
DEBUT el 1º de Octubre, con la hermosa obra de los hermanos Serafin y Joaquín Alvarez Quintero, titulada

Barro Pecador

Se abre un abono de cinco funciones a 5 pesetas butaca. Las obras que se representarán, serán a base de estrenos, cuyos títulos se darán a conocer oportunamente.
Nota.—Quedan suprimidos todos los pases de favor de la anterior Empresa.

Sobrino de Gabino Díez

Nierras, Ferrataría, Coloniales
Ford
Basolina "El Clavileño"

C.U.F. COMPAÑIA UNIAO FABRIL DE LISBOA

SE VENDEN ESTOS ABONOS
Cáceres: ALFONSO OTON TORRES
CANALEJAS 88 TELEFONO 587
Valencia de Alcántara: José Otón Torre

EN EL ATENEO

La conferencia del profesor Schulten

El campamento de Quinto Cecilio Metelo, general romano.

El viernes pasado y ante un numeroso y selecto auditorio, pronunció su anunciada conferencia, el sabio arqueólogo y conocido investigador del mundo antiguo, doctor Adolfo Schulten.

La valía mundial del disertante y lo interesante del tema a desarrollar, se vieron traducidos en una gran curiosidad, por parte de todos, curiosidad que fué plenamente satisfecha por el insigne profesor.

Hizo la presentación el señor presidente de la sección de Bellas Artes del Ateneo, don Miguel A. Orri, que en breves palabras trazó una semblanza del sabio alemán, al cual dijo cedió la vez, ya que todos estaban ávidos de escuchar sus enseñanzas.

El profesor Schulten, comienza agradeciendo las finezas que para con él se guardan, y dice que, debido a la ingrata tarea de aguantar el sol en el campamento de Cáceres el Viejo, hace varias semanas, se muestra cansado. Además no domina el idioma español tanto como él quisiera, (y ello, en verdad, no ha de tomarse en un sentido absoluto) todo lo cual contribuirá, según él, a hacer menos interesante la conferencia.

Hace un inciso, pero exacto, paralelo entre Grecia y Roma. Los romanos carecían del arte de los griegos.

Los griegos, en cambio, no tuvieron el arte guerrero y el Estado de los romanos.

El campamento romano es una muestra de tal afirmación. Símbolo de la disciplina ofrece al griego Polibio, que lo describe en el sexto libro de su Historia, una ocasión para poner de relieve la diferencia entre éste y el campamento griego. Los griegos habían de buscar un terreno apropiado y construir según la necesidad del momento. Los romanos, en cambio, sin tener para nada en cuenta la topografía, construían siempre sus campamentos con una rara uniformidad. Los griegos usaban la defensa natural; los romanos la construían por ellos.

Uno de los primeros griegos que vieron campamentos romanos fué Pirro, y éste afirma que, siendo cosa de bárbaros, (los griegos llamaban así a todos los extranjeros) no tenía nada de bárbaro, sino que presentaba todos los caracteres de una obra de arte, por su regularidad y disciplina.

Afirma el profesor Schulten, haber recorrido todo el mundo romano y dice que comenzó su experiencia de excavador en el notabilísimo campamento de Novaesium, en el cual su inexperiencia le hizo caer en una zanja en vuelo en tierra, teniendo que ser excavado a su vez por los obreros.

Dice después que los campamentos clásicos del tiempo de la República, eran desconocidos hasta que él descubrió los de Escipión. Son siete campamentos, situados en España, y el principal de ellos el de Numancia.

Desde los años 1908 a 1912, descubrió otros cinco, entre ellos el de Remble, lugar situado a cinco kilómetros al Este de Numancia. En un punto llamado la Atalaya, los cazadores del país advirtieron restos de muros, y el profesor Schulten, acompañado del general Lammesser pudieron levantar el plano, casi sin hacer excavación alguna. El cuarto tomo de su importante obra «Numancia» está precisamente dedicado a estudiar tal campamento.

Entra de lleno en la parte correspondiente a Cáceres, diciendo haber estado aquí cuatro veces. La primera, en 1906, conociendo entonces al doctor arqueólogo cacereño, don Juan Sanguino. Volvió en 1910 y, en una pequeña excavación, descubrió los restos de uno de los cuarteles del campamento. Volvió el año 21, acompañado del general Lammesser, levantando el plano (que exhibe), del recinto ocupado por el castro, y ha vuelto ahora haciendo una excavación, ya bastante más seria.

Pasa a describir lo encontrado, y, antes, define el campamento romano, como etapas en las guerras de Roma en la península. Hace una sucinta reseña de los principales y dice que este puesto, ahora en parte al descubierto, es el de Quinto Cecilio Metelo y data del año 79 (antes de Jesucristo).

Corresponde a la guerra de Sertorio, que huido de Roma, fué llamado por los lusitanos, para pelear contra Quinto Cecilio. Acampado Sertorio en Gredos, el general republicano avanzó hacia el Norte desde Metellinum, junto al Guadiana. Se conocen tres etapas de éste avance: la primera, Ad Sorores; la segunda, Castra Cecilia (Cáceres el Viejo), y la tercera, Vicus Cecilius.

La segunda etapa, o Castra Cecilia, es la hoy excavada y corresponde al alojamiento de una legión romana. Sin embargo, presenta una particularidad: la presencia de restos de tejas planas y curvas, baldosas y una mayor solidez en las construcciones que los campamentos similares.

La guerra que los lusitanos, dirigidos por Sertorio, hacían a Quinto Cecilio Metelo, era la acostumbrada entre los españoles: tenaz lucha de guerrilla, en la cual eran verdaderos maestros. Les dió el resultado, que, hacia el año 77 (antes de Jesucristo), Sertorio avanzó contra los romanos hasta el Guadiana, y Quinto Cecilio Metelo, abandonó su mansión de Cáceres el Viejo, que fué, sin duda, incendiada y destruida por los españoles. Así lo demuestran los restos encontrados, que tienen todo el aspecto de haber pertenecido a edificios quemados.

Tiene este campamento de Metelo, un enorme interés histórico, porque está como lo dejaron sus destructores y, por lo tanto, todos los objetos y restos desenterrados pertenecen, sin género alguno de duda, a la época de la Roma republicana (años 79-77 antes de Jesucristo). Hasta tal punto esto es así, que, según el profesor Schulten, bien pronto se hablará en todo el mundo científico de la Castra Cecilia. Y más aún si se tienen en cuenta, ciertas particularidades que le hacen único entre los campamentos hasta hoy descubiertos. La Fortuna Hispánica fué otra vez propicia al doctor profesor.

Mide el campo fortificado una superficie de 24 hectáreas y su forma era rectangular oblonga de 700 por 340 metros. La muralla tiene 570 metros de anchura y la puerta descubierta, que carece de fortificaciones laterales, tiene 4 metros. Tenía, como todos los campamentos romanos, seis puertas: la Pretoria, la Decumana, las Quintanas, dextra y siniestra, y las Principales, también dextra y siniestra.

En la calle Quintana, puesta al descubierto por el profesor Schulten, se han hecho interesantes hallazgos. Además de las tabernas, o tiendas de los mercaderes griegos y sirios, que seguían a todo ejército y en las cuales se hallaban pesas y restos de ánforas de vino, griegas, ya que los oficiales bebían vino griego, se ha encontrado un templo de planta rectangular, con dos estancias y un pórtico con cinco columnas, que tal vez fueron de madera y hoy solo se ven sus bases, muy rústicas.

Un poco más atrás se encontró la planta de un edificio con un ábside semicircular, que pudo ser un baño de oficiales, según los objetos en él encontrados.

También se han descubierto partes del Pretorio; más en peor estado que lo demás, pues ocupaba el sitio más alto de un cerro.

Cuarteles de soldados no se han descubierto aún, y otra particularidad es no haber encontrado triclinios o comedores de oficiales.

Cierto está que si las excavaciones prosiguen, se espera hallar éstas y otras cosas interesantísimas.

Dice el conferenciante, que es la creencia del pueblo el que se buscan tesoros con estas excavaciones. Pueden encontrarse, no hay duda; pero los fines son muy distintos: se pretenden hacer historia con el plano y objetos encontrados.

Se han hallado multitud de restos de ánforas, ollas y cerámica, muy variada: roja, negra, campaniense, etcétera. Las monedas están mal conservadas, pero esperan poder determinar unas veinte. Son todas de bronce. Las armas, pocas en número hasta ahora, por no haber descubierto los cuarteles, están también muy deterioradas. Se hallaron, en cambio, multitud de fibulas, pesas de telar y otros objetos en perfecto estado.

Además se han encontrado varios molinos de mano, pues cada diez soldados tenían uno a su cargo. Son notables las lucernas o candeleros de barro, de rara perfección y enteras casi todas. Además se han encontrado vasos y ungüentarios, alguno de vidrio de colores. Otro hallazgo interesante, es el mango de bronce de un espejito de mano.

Pero el más notable de todos los hallazgos es, sin duda, el de un ara o altarcillo encontrado en el templo de los mercaderes, que conserva varias cabezas de los dioses Serapis y Hecates. Es de barro cocido y su factura completamente helénica; tal vez sea procedente de Alejandría. Schulten ha consultado el caso con un especialista, y éste le ha declarado ser algo único y raro. Por tanto, cree el profesor alemán que el valor intrínseco de este arte peca, con creces, el dinero invertido en las excavaciones.

Le han ayudado ahora el general Lammesser, que ha levantado el plano del campamento, y el profesor austriaco Rodolfo Paulsen, de Viena, que con rara perfección y precisión matemática ha hecho multitud de dibujos de los objetos encontrados.

El señor Schulten dice que piensa

seguir las excavaciones y cree que para dar cima al descubrimiento de todo el campamento, se necesitarán unas 9.000 pesetas.

Termina agradeciendo a todos el concurso prestado y en especial menciona a la Diputación, al Ayuntamiento y al excelentísimo señor gobernador civil, al cual dice dedicará la obra que escriba sobre este campamento.

Al terminar su conferencia, que fué escuchada con silencio y atención, demostrativos del interés que todos ponían en aprender algo de tan lejana página de la historia de Cáceres, estalló una cariñosa ovación. La maestría y el arte de la exposición, así como la erudición y conocimiento de la Historia y Ciencias auxiliares de que hizo gala el señor Schulten, le captaron desde el primer momento la simpatía de los oyentes, que salieron complacidos de tan grata velada.

Felicitemos una vez más al Ateneo, que modestamente, y de un modo tan eficaz, contribuye a la cultura de nuestro pueblo. Este no debe regatearle su asistencia y ayuda. ¡Así sea!

UN OYENTE.

25 IX-927.

JOSE CORREA

ALFONSO XIII, 7 (Frente a "El Noticiero,")

Establecimiento de primer orden y único donde interesa al público de buen gusto hacer sus compras.

En tejidos de gran novedad, esta casa presenta las más grandes colecciones en todas las temporadas.

Preciosas combinaciones de punto de seda a 6 pesetas. Guardapolvos, tojes de niños, monos para chauffeur y muchas confecciones.

EL VIAJE DE LOS REYES

Los soberanos españoles son objeto de un cariñoso recibimiento en Lugo

Por Teléfono Madrid 26 (9 30)

LA JORNADA REGIA

A pesar de la lluvia, el recibimiento tributado a los reyes fué grandioso

Sus majestades los reyes entraron en la provincia de Lugo, procedentes de la Coruña, ayer a las doce, siendo allí recibidos por el gobernador civil.

Al pasar se detuvieron en Guitirri y Otero del Rey, donde habían sido colocados arcos, y fueron cumplimentados por las autoridades locales.

A la una de la tarde llegaron a Lugo. El alcalde los recibió en nombre de la ciudad, y entregó a su majestad la reina un artístico ramo de flores.

A pesar de la persistente lluvia que caía en aquellos momentos, los reyes recorrieron las calles, siendo ovacionadísimos, y pasando bajo los arcos monumentales que habían sido construídos en su honor.

En coche descubierta, y acompañados por el alcalde, marcharon a la Catedral, donde fué cantado un solemne Te Deum. Luego marcharon al Ayuntamiento, y desde el balcón central del mismo, presenciaron los soberanos el desfile de las tropas.

Más tarde marcharon a la Diputación Provincial, en cuyo salón de actos tuvo lugar solemne recepción y un banquete, al que asistieron, además de los reyes, su séquito y autoridades. Su majestad el rey fué luego a visitar el cuartel donde se aloja el regimiento de Zamora, de guarnición en Lugo.

Mientras tanto, la reina doña Victoria, acompañada del alcalde de la ciudad, estuvo en el campo de deportes, en donde se jugó un partido de fútbol.

A las cinco de la tarde marcharon los reyes a una finca del marqués de Cavalcanti.

ANUNCIO

El día 9 de Octubre, a las once horas, en el Ayuntamiento de Torrejón el Rubio, se subastarán por pliego cerrado, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 8, a las trece horas, las obras de construcción de dos escuelas unitarias al sitio de Cerca de la Rata, del mismo pueblo, siendo el tipo de subasta, treinta mil pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones, están de manifiesto en la Secretaría municipal y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas 9 y 11, Cáceres.

Torrejón el Rubio 15 de Septiembre de 1927.—El Secretario, José Sánchez.—V.º B.º, el Alcalde, José María Valdés.

G. BERITENS

Especialista en las enfermedades de los ojos, oculista del Dispensario de Oftalmología del Instituto Rubio

CONSULTA ESPECIAL para las enfermedades de la vista

Luna, 40, 2.º - MADRID

Tendrá establecida su consulta especial para dichas enfermedades de los ojos, en CÁCERES (Fonda España), desde el 15 al 30 de Septiembre.

Consulta de DIEZ a UNA. Se gradúa la vista y se prescriben lentes.

PRIMERA CASA DE LOS ARTICULOS?

Abanicos, sombrillas, quitasoles, camisas, tirantes, ligas, cinturones, medias y calcetines, bastones, corbates, bolsos fantasía, echarpes y bufandas seda, corsés, toallas y una colección de trajes niños, de lo más nuevo. Inmensa colección de jabones y colonia de todas las marcas.

Casa única: MENDIETA ALFONSO XIII, 1

Adrián Piera

MADERAS Santa Engracia, 125 MADRID

¿Piensa usted casarse?

Usted debe saber lo difícil que es encontrar un servicio selecto, un local amplio y bien decorado, donde sus amistades estén con comodidad y bien servidas.

Sólo en el Restaurant LA SULTANA encontrará usted todo cuanto se necesita para dar un selecto banquete o refresco, pues por un precio económico tendrá usted selecto servicio de todas clases, para estos casos; gran salón para 150 personas; agua, luz y servidumbre.

VISITE ESTA CASA Y SE CONVENCERÁ

¡Ojo! Fuera de mi Establecimiento, no arriendo ningún servicio.

GRAN TEATRO

El sólo nombre de Adamúz-González, es garantía de seguro éxito; prueba evidente de ello, el extraordinario número de abonados hasta el día.

La inauguración de la temporada oficial 1927-28 y debut de esta notable Compañía, admirablemente conjuntada por valiosísimos elementos artísticos, está fijada para el próximo sábado 1.º de Octubre, con la hermosa comedia, original de los grandes maestros, hermanos Quintero, titulada «Barro pecador».

Continúa abierto el abono en Contaduría, todos los días, de once a una y de cuatro a cinco, hasta el mismo sábado a las doce del día, que será definitivamente cerrado.

Para muy en breve, prometemos publicar la lista de los señores abonados a esta temporada, entre la que se encuentran las más distinguidas familias de esta sociedad.

La empresa suplica, para evitación de errores involuntarios, que todos los señores abonados a la anterior temporada, que deseen prevalecer sus derechos, lo comuniquen, bien por teléfono o personalmente, a este teatro, con el fin de ser respetados y poder —si cabe— complacer a un extraordinario número de familias que desean abonarse, principalmente a palcos y plateas.

Plasenzuela

Anuncio de subasta

El día 28 del presente mes de Septiembre, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y a la hora de las once y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del Ayuntamiento, la subasta para la adjudicación de un edificio escolar con dos escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El tipo de subasta es de TREINTA MIL PESETAS.

Para tomar parte en la subasta, hay que constituir el depósito del cinco por ciento en la Caja municipal o provincial.

Los pliegos podrán presentarse todos los días, de nueve a trece, en la Secretaría.

La adjudicación de la subasta, se hará al mejor postor a juicio de la Comisión, y si resultaran dos o más iguales, se verificará en el acto licitación por puja a la lana, y si ninguna fuera mejorada, se procederá al sorteo, y devolviéndose en el acto los depósitos, menos el adjudicatario, quien lo ampliará en un 10 por 100 como fianza a responder del contrato.

El contratista terminará la ejecución de las obras en el plazo de cinco meses, desde que se le haga la notificación, abonando quince pesetas al Ayuntamiento por cada día que se retrase la entrega.

Lo que se hace público por medio del presente y en cumplimiento del artículo 162 del Estatuto municipal.

Plasenzuela 5 de Septiembre de 1927.—El alcalde, José García.

NOTA.—El proyecto de estas escuelas puede verse también en la Caja Extremeña de Previsión Social, Cáceres, Canalejas, 9 y 11.

LO QUE DICE LA "GACETA"

(POR TELÉFONO)

Amortizando una vacante de general

Madrid 26 (9 30).

Entre las disposiciones oficiales que publica la «Gaceta» de hoy, figura una ordenando que se dé amortización a la vacante de general de brigada del Arma de Infantería, producida por pase a la reserva del señor San Félix.

Las multas por contrabando

Otra disposición de la «Gaceta» ordena que de todas las participaciones de multas impuestas por contrabando y defraudación, se reserve un tres por ciento para destinarlo al pago del material necesario.

¡POLILLA!..

Alcanfor

IRRSA

Lo mejor y más barato

Lo que asegura un juez inglés

Stradford.—Presentada una denuncia por deudas, contra un individuo, el denunciante sostenía que aquel podía pagarle, puesto que poseía un «auto».

Ante este argumento, el juez declaró:

—La posesión de un automóvil no es prueba de riqueza. La cuarta parte de los automóviles que circulan en Inglaterra no están pagados.

I. GIRAUD

DENTISTA

PLAZA MAYOR, NUM. 3

TELEFONO NUM. 170

Las cuatro misas por el alma de Rodolfo Valentino

Paris.—Después de la gran ceremonia realizada en una gran ciudad de la Europa central por el alma de Rodolfo Valentino —en que sus numerosas admiradoras acudieron enlutadas— se ha registrado ahora en París un homaje parecido.

Las admiradoras de la capital francesa han dicho, en sufragio del alma del gran pelucero, una misa el 18 del corriente, otra el 25 y preparan otra el 2 de Octubre y otra el 6.

Se arriendan locales en planta baja. En la Administración de este periódico darán razón.



BIOFER

Es el único tónico capaz de devolver al organismo enfermo los elementos necesarios a su reconstitución.

Premiado en la Exposición de París de Junio último, con Diploma de Gran Premio y Medalla de Oro y Cruz.

VENTA EN FARMACIAS

J. N. BOACIÑA

Alfonso XIII, 27 CÁCERES TEL. 327



CYMA

RELOJ SIN IGUAL

Gasolinas: MOTO-NAFTA

La mejor para automóviles y especial para MOTORES DE AVIACIÓN

Petróleos.—Almidones.—Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la Sociedad marca "El León."

BAUTISTA ABAD LLOPIS - MORET, NUM. 38 - TEL. 172

Ferretería, Coloniales, Armas de fuego de todas clases y Explosivos

LA ARABIA

(MARCA REGISTRADA)

Con esta marca se distinguen en el mercado español los mejores **CHOCOLATES** y los **CAFES** de más gusto y aroma.

Lucas Boticario

Cañaveral

NOTA. - No confundir esta marca, con otras similares.

DE TOROS

Las corridas de ayer

Por Teléfono

Madrid 26 (9:30).

MADRID

Couchet, rejoneador y Torquito, Carnicerito y Pedrucho, se las ven con siete catedrales de Buenabarba

Con una tarde fría y desapacible y con una entrada floja, se celebró ayer la corrida extraordinaria.

Se corrieron siete bichos de la ganadería de Buenabarba, muy grandes y poderosos.

El primero, lo rejoneó Couchet, escuchando muchos aplausos.

Para matarlo echó pié a tierra. Lo hizo superiormente, después de varios muletazos.

La jaca de Couchet, salió herida de la suerte de rejones.

Los seis toros que se soltaron después, resultaron lidiabiles, pues a más de la mansedumbre, excedían de las treinta arrobas.

Fueron fogueados tres.

Torquito, Carnicerito y Pedrucho, que tomó la alternativa, lucharon como héroes para deshacerse del ganado.

Los tres procuraron lucirse, no consiguiéndolo por las pésimas condiciones de los bueyes. Se aplaudió la buena voluntad de todos los lidiadores.

El público censuró duramente el proceder de la empresa.

VISTA ALEGRE

Ganado de Llorente, para Esquerdo, rejoneador, Bogotá y Vicente Salamanca

Con regular entrada se celebró en Vista Alegre la novillada anunciada.

Se lidiaron seis de la ganadería de Llorente; los dos primeros para el caballista Esquerdo, que puso varios rejones regulares.

Bogotá, que tuvo que despachar cuatro, por cogida de Salamanca, tuvo una gran tarde. Toreó de capa y de muleta con mucho arte y valentía, y mató superiormente.

Se le concedieron las orejas del segundo y del tercero.

El otro matador, Vicente Salamanca, fué cogido por el primer bicho, teniendo que pasar a la enfermería con un varetazo que le impidió continuar la lidia.

CORDOBA

Reses del conde de la Corte para el Gallo, Belmonte y Barrera

Los toros del conde de la Corte, cumplieron.

Rafael Gómez, el Gallo, estuvo su-

perior en los dos que le correspondieron. Los toros de capa y muleta artísticamente, y los mató con brevedad. Fué muy ovacionado y se le concedió una oreja.

Tuvo que matar el quinto, en sustitución de Belmonte.

Este, no pasó de regular en su primero, el que mató con brevedad.

Al terminar con el astado, Juan tuvo que retirarse indispueto a la enfermería, de donde no pudo volver a salir.

Barrera, estuvo superior en sus dos toros, alcanzando un gran éxito con la capa y con la muleta. Le fué concedida la oreja del tercero y tuvo que dar la vuelta el ruedo.

ZARAGOZA

Márquez, Cagancho y Gitanillo de Triana, con toros de Muruve

Los Muruve, cumplieron.

Antonio Márquez, superior en sus dos toros. Fué ovacionado.

Cagancho, mal. Escuchó abundantes pitos.

Gitanillo de Triana, estupendo con la capa y con el trapo rojo. Se le concedieron las orejas y los rabos de sus toros y tuvo que dar varias vueltas al ruedo.

VALLADOLID

Miuras, para Valencia II, Niño de la Palma y Rayito

Se lidiaron seis de Miura, que resultaron mansos.

Valencia II, muy valiente toda la tarde, escuchando muchos aplausos.

Niño de la Palma, adornado con la capa y voluntarioso con la muleta.

Rayito, regular en su primero y valiente y adornado en su segundo.



TETRADINAMO

ENERGICO DECONSTITUYENTE EN UNO DE LOS FORMAS ELIMINABLES VIGORIZA A LOS DEBILES DE JUVENTUD Y A LOS VIEJOS

De Sociedad

Aprobó el examen de ingreso en este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, el niño Miguel Giménez Núñez, hijo de nuestro director, señor Giménez Aguirre. Enhorabuena.

Regresaron de Salamanca después de examinarse con brillante resultado de varias asignaturas de Derecho, los jóvenes don Antonio y don José Silva, hijos del director del Instituto de Segunda Enseñanza. Enhorabuena.

Se halla enferma de algún cuidado, la señora de Quirós (don Florencio). Desearnos su pronto y total restablecimiento.

Marchó a Valladolid, el abogado y querido amigo nuestro, don León Leal Ramos.

Salieron para Sevilla, los condes de la Camorra.

Regresó de Brozas, la señorita Teresita Durán y Muñoz.

De Alanje, la respetable señora viuda de Villar (don Ricardo).

Clínica de enfermedades de los ojos

Del médico-oculista

J. ROPERO FERNANDEZ

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria, de diez a dos de la tarde.

CONCEPCION, 21 y 23.-Tel. 511

Arriendo de dehesas

Se arriendan las denominadas SIERRA DE ALMARAZ, VALDEOBISPO, EJIDO DE MAJADAS, MORIONA y HUERTA DEL ROSAL, sitas, las dos primeras, en Almaraz; la tercera, en Majadas; la cuarta, en Cañeteja, y la quinta, en el término de Cáceres, todas en esta provincia.

El arriendo de la HUERTA DEL ROSAL empezará el 29 de Septiembre del corriente año. El de las demás, el 29 de Septiembre de 1928, pudiendo empezar las labores en 1.º de Enero.

Para tratar de precio y condiciones, con su dueño, don Alejandro Sánchez Breña, en Baños de Montemayor, Hotel Payá, hasta el 10 de Septiembre, y en Jarajá (Cáceres), después de esa fecha.

También admite proposiciones escritas, reservándose el derecho de elegir la que más le plazca o desechar las todas.

EL ANCORÁ

Acreditado Colegio de 1.º y 2.º enseñanza

Abre la matrícula para el curso de 1927 al 28, desde el 15 de Julio. Pedid condiciones al director

D. LUIS LEON HURTADO BARRERAS

Parras, 27

CACERES

EL PRESIDENTE EN PAMPLONA

El jefe del Gobierno inaugura un monumento a San Francisco

(POR TELÉFONO)

La bandera de los somatenes

Madrid 26 (9:30).

Telegrafian desde Pamplona, que el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, recibió ayer en la Diputación Provincial, varias visitas de personalidades y corporaciones navarras.

A las once y media de la mañana marchó a la plaza de San Francisco donde asistió al acto inaugural de un monumento a San Francisco de Asís.

El canónigo señor Guart, pronunció un discurso elusivo al acto que se celebraba, y luego, el obispo de la diócesis, bendijo el monumento.

Seguidamente el marqués de Estella, se trasladó a la Plaza de la Constitución, para presidir los actos de bendición y entrega de una bandera a los somatenes locales, cuya ceremonia dió principio con una misa rezada.

El presidente del Gobierno pronunció un discurso, aludiendo solamente a la institución del Somatén, sin hacer ninguna clase de manifestaciones políticas.

Un banquete

Después se celebró un banquete en el Ayuntamiento en honor del jefe del Gobierno y al que asistieron numerosas personalidades de relieve en la región.

A los postres también pronunció unas breves palabras el marqués de Estella.

Al valle de Batzán

A las tres y media de la tarde marchó el presidente en automóvil el valle de Batzán, donde visitó el Colegio de Capuchinos, siendo recibido por toda la comunidad e invitado a un vino de honor.

Durante la permanencia del marqués de Estella en Navarra, ha hecho un tiempo realmente espléndido.

Regreso a San Sebastián

El general Primo de Rivera regresó a San Sebastián, a cuya población llegó a las seis y media de la tarde.

En su excursión por Navarra, el presidente del Gobierno fué acompañado constantemente por las autoridades pamplonesas y el director del periódico local «Diario de Navarra».

Estella sale para Valladolid

Anoche a las nueve, el marqués de Estella, tomó el tren rápido en San Sebastián, con objeto de dirigirse a Valladolid donde asistirá a la inauguración del Primer Congreso Nacional Cerealista.

Una cruz para una monja

El jefe del Gobierno ha enviado a la Diputación de San Sebastián, el texto de una Real Orden rehabilitando la Cruz Blanca del Mérito Militar, concedida el año 25 a sor María Aguirrebalzategui, por su comportamiento en Melilla.

Las insignias de la mencionada condecoración, se las regala el general Primo de Rivera.

ANUNCIO

Se arrienda la montanera del «Prado Alcornocel de Sierra de Fuentes», recibiendo ofertas por escrito hasta el día 29 del actual mes, en la Administración del mayor parafice, señor conde de Adanero, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde podrán examinar el pliego de condiciones.

Cáceres 19 de Septiembre de 1927. El administrador, Miguel Gil.

Se arrienda

la montanera de la dehesa BALDIOS DE MEJIAS, término de Torrejón el Rubio.

Para tratar, con su dueño, en Madroñera, Julio Mejías.

SANATORIO QUIRÚRGICO

DE LOS SEÑORES

QUIRÓS Y MERÁS

CIRUJANOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL.

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES SERVICIO PERMANENTE

ANDRADA, 10 Y 12 PRAL.

CÁCERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: Puente de Mérida, 12. | Teléfonos: Fábrica, 147. | Fábrica y Almacén de maderas: | Oficina, 40. | Carretera de Medellín. | CACERES

Casa de Socorro

Guardia del 24 al 25

Fuó asistido Saturnino Ceballos, con domicilio en Encinilla, 13, que presentaba distensión ligamentosa y extravasación del líquido sinovial de la articulación tibio-peroneo tarsiana izquierda y erosiones en la misma pierna y brazo derecho.

Guardia del 25 al 26

Fuó asistida Brígida Sánchez, vecina de Zarza de Granadilla, con domicilio en la dehesa de las «Camellas», que sufrió una ampolla carbuncal en la región maxilar externa inferior del lado derecho.

Tres vacantes de funcionarios públicos

Tres plazas de escribientes en la Diputación de Albaladejo, Ayuntamiento de Garrovillas (Cáceres), y en el de Bujalance (Córdoba), con 2.000, 990 y 1.460 pesetas anuales respectivamente de sueldo. Instancias hasta el 1.º de Octubre.

Las CONTESTACIONES al Programa mí mo de 25 de Enero de 1926, por Barahona, Frías y M. Peñalver, se venden al precio de 12 pesetas en el

Centro «Editorial Reus», PRECIADOS 1 Y 6

donde se prepara para esta y toda clase de oposiciones del Estado. Programas y «Contestaciones» a todas las convocatorias.

Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

Movimiento de población

Registro civil

Matrimonios.—Isidoro Moreno Berrocal con Flora Sánchez Lasso. Pedro Romero Pardo con Antonia Iglesias Campo.

Nacimientos.—Victoriano Francisco Monteseñ Bermejo, hijo de Francisco y de Eustaquia; Damas, 25.

Defunciones.—Eustaquia Garay Redión, de 67 años; endocarditis; Asilo de Ancianos.

Juana García Bermejo, de 2 años; meningio encefalitis. Fuente Nueva, 7.

Noticia interesante

Es lo más saliente que puede decir la prensa local: ha sido tal el éxito obtenido en la última exposición que ha hecho el acreditadísimo establecimiento MODAS DE PARIS, que el público en general ha elogiado las verdaderas preciosidades de Manillas, Velos, Peñas, Trajeitos, Vestidos, Capotas y Sombreritos de niños.

Esta casa recibe sus exclusivos modelos directos de París y otros Centros de la moda; pero no por eso abusa de su distinguida clientela, a la que reserva precios económicos.

Visite las MODAS DE PARIS cuanto antes y llevará modelos nuevos y distinguidos.

ALFONSO XIII, N.º 12

Teléfono 502

LA PETROLIFERA EXTREMENA

Aceites y grasas minerales lubricantes.

GENERAL EZPONDA, 14. Cáceres

NOTICIAS

La Casa Jurado ha empezado a recibir todos los artículos para la presente temporada, de gran novedad y a precios sin competencia.

SE CEDE partido médico de 400 igualados, que produce con extraordinarios unas 6.000 pesetas aproximadamente, llevando ejercido un trimestre. Para info mes, en la Administración de este periódico.

MANOJO DE SIEMPREVIVAS (Ramillete de poesías) por Teresa Rincón Jarajá. Precio del ejemplar, 5 pesetas. De venta en la Papelería de EL NOTICIERO.

Para el Otoño.—Se alquila bonita casa de campo, entre Casar de Cáceres y carretera Salamanca. Dos viviendas independientes en piso alto. Preciosas vistas. Detalles, en esta Administración.

NOTAS MUNICIPALES

La elección de compromisario

Sesión extraordinaria celebrada por el pleno del Ayuntamiento en el día de ayer

Ayer a las doce, se reunió el Pleno de nuestro Ayuntamiento, en sesión extraordinaria.

Presidió el alcalde señor Aranguren. Asistieron los concejales señores Martínez García, Campón Rico, Alvarez Javeto, Muñoz y Fernández de Soria, Casali Leo, Gómez Muñoz, Ceneles González, García Hernández, conde de Cañilleros, Ropero Fernández, Martín Fernández, Durán Martín, Vicho Amado.

Por la Presidencia se dió posesión del cargo de concejal corporativo, a don José Ropero Fernández.

Se aprobó el acta de la última sesión. Se leyó el objeto de la convocatoria y las disposiciones legales, ordenando se verifique la designación de un señor concejal para, como compromisario, tomar parte en la elección del representante municipal de la provincia en la Asamblea Nacional Consultiva, cuya elección se verificará el 2 de Octubre próximo.

Resultado designado, por doce votos y dos papeletas en blanco, el señor alcalde don Arturo Aranguren Mifsut.

Arriendos

Se arriendan las dehesas «Mejostilla de Pedro Alvarez» y «Herradero», la primera, en término de Cáceres, y la segunda, de Alcollarin; las proposiciones pueden dirigirse hasta el 10 del próximo Octubre, a don Santiago Casares Quiroga, Panaderas, 12, en La Coruña, o en casa de don Jacinto Carbajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal, en Cáceres, donde están los pliegos de condiciones.

SE ARRIENDA la huerta del Vadiello. Dará razón el cajero del Banco de España.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 27

Sala de lo civil

Pueblo de Alcocer.—Pleito seguido entre don Luis Mayoral Serrano contra Ana Serrano y otros, sobre nulidad de un contrato. Abogado, señor Herreros. Procurador, señor Solís.

FUENTES SERRANO

Medicina interna, Rayos X, Electricidad, Laboratorio, etc.

De once a una y de tres a seis

Parras, 46. A domicilio, limitada

LINA REVISTA

«La Semana Gráfica»

Ha llegado a nuestra redacción el número correspondiente al pasado sábado de «La Semana Gráfica», revista semanal ilustrada, magníficamente presentada, que se tira en Valencia.

A más de diez y ocho páginas dedicadas a información gráfica de toda España y del Extranjero, publica otras varias con numerosos trabajos literarios de las mejores firmas españolas y una extensa información de todas las regiones.

Avalora este número de «La Semana Gráfica», una artística portada en color, de Emilio Ferrer.

«La Semana Gráfica» se vende en Cáceres, en el puesto de periódicos de Felipe Peña.

EL NOTICIERO

publica todos los días, uno o dos trabajos de las más prestigiosas firmas de escritores madrileños

Taller de Mármoles

BUENAVENTURA VIVAS

Se hacen toda clase de trabajos

Especialidad en lápidas. Esmerada ejecución en todos los trabajos

PANERAS, 6

CACERES

¿QUIERE AHORRAR DINERO?

Compre usted un aparato SOLO

El aparato más práctico y económico que se conoce, pues ahorra tiempo, trabajo y dinero. Irrigador de generales aplicaciones para lavar, desinfectar, pintar, creosotar y limpiar toda clase de coches, autos, carros, vagones de ferrocarril, coches de tranvías, etc. Para regar y desinfectar árboles, plantas, jardines, gallineros, pocilgas, cuadras, pajaros, almacenes, perrerías, mataderos, etcétera

MANEJO SENCILLO QUE SE APRENDE EN POCOS MINUTOS

Representante regional del insuperable aparato SOLO

JUAN FERNANDEZ

APARTADO DE CORREOS, N.º 37

MORET, 28 y 30

CACERES

SANATORIO MEDICO - QUIRURGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES

Don Urbano Casas y don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirujía general, ojos, garganta, nariz y oídos; aparatos digestivo y urinario; matriz), por especialistas y cirujanos del HOSPITAL GENERAL y SANATORIO DEL ROSARIO, de MADRID. Consulta: los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes, para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño. Precios económicos.



marcas de fábrica famosas y populares por la calidad de los productos que las ostentan

SOCIEDAD "NESTLÉ"

ANÓNIMA ESPAÑOLA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS

En la elaboración de su leche condensada marca "LA LECHERA", garantizada sin desnatar, y de su Harina Lacteada "NESTLÉ" ha mantenido siempre, durante sus 60 años de existencia la más perfecta y completa modernidad, introduciendo continuamente en sus máquinas y en sus procedimientos de fabricación aquellas innovaciones que la ciencia ha aconsejado y que nuestra experiencia ha permitido garantizar, obteniendo así los espléndidos resultados que le han merecido la predilección pública y médica, siendo hoy la leche condensada

"LA LECHERA"

fabricada en LA PENILLA (Santander) la que más se vende en España.

Tanto la leche condensada marca "LA LECHERA" como la

Harina Lacteada NESTLÉ

SON PRODUCTOS "NESTLÉ". El nombre representativo de la máxima garantía de insuperable calidad en artículos alimenticios de producción Nacional.

PIDANSE FOLLETOS GRATIS A

SOCIEDAD NESTLÉ, Anónima Española de Productos Alimenticios

Delegación de Madrid: ZORRILLA, 27

La hernia

y el **VENDAJE BARRERE** de París

Para la curación y contención de las hernias
Adaptado por el ejército francés

Fajas médicas para descenso de la matriz, estómago, riñón, obesidad, etc.

MEDIAS Y VENDAJES para varices

APARATOS acústicos para sordos

INFANTAS, 7 MADRID

El **VENDAJE BARRERE** ha producido una verdadera revolución mundial en el arte herniario.

Es recomendado con preferencia por todos los médicos, porque ven en este aparato, las condiciones más seguras para la curación y contención de las hernias, que por sus tejidos elásticos, dan una fuerza graduada de gran resistencia y duración, y porque el **Vendaje Barrere**, con suspensorio patentado, es el único bragero que contiene las numerosas hernias voluminosas. Esto constituye una tranquilidad y bienestar al herniado.

El director de la Sucursal de Madrid, señor **Sobrino, Infantas, 7**, espera a sus numerosos clientes y demás herniados, que deseen conocer tan afamado aparato, en:

NAVALMORAL DE LA MATA: Domingo 2, Fonda del Comercio.

PLASENCIA: Lunes 5, Hotel del Comercio.

VALENCIA DE ALCANTARA: Martes 4, Fonda La Extremeña.

CÁCERES: Miércoles 5 de Octubre, Hotel Europa.

TRUJILLO: Jueves 6, Hotel La Cubana.

Siempre en **MADRID:** Infantas, 7, tienda

Gonzalo Alvarez Javato

Corredor de Comercio

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

GRA JAS. 7.—CÁCERES



No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los mismos

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO é
INTESTINOS**

35 AÑOS DE ÉXITO

5 PESETAS BOTELLA

Bazar Extremeño

CORDERO Y MIRON

Almacén de Muebles, Camas de hierro y Somiers

Esta acreditada casa, conocida en toda la provincia por los precios tan afinados a que cede sus artículos, ofrece por 35 duros una gran alcoba, compuesta de los siguientes muebles:

- | | |
|--------------------------------------|-----------------------------|
| Una cama madera haya, de matrimonio. | Una silla fina. |
| Un colchón borra gran tela. id. | Un cuadro gran lujo. |
| Dos almohadones id. id. id. | Una percha. |
| Un somiers doble, reforzado, id. | Un lavabo curvado. |
| Una alfombra. | Un espejo tocador. |
| Una mesilla tallada y piedra mármol. | Una palangana loza primera. |
| Un verdor decorado fino. | Un cubo y jarro esmaltado. |
| Una elegante palmaria. | Una jabonera loza primera. |
| Un orinal loza primera. | Un cepillero id. id. |
| | Una esponjera id. id. |
| | Un juego portiers. |

NOTA.—La misma combinación hacemos para las camas de hierro, en todos los tamaños, con poquísimo aumento de precio.

¡FIJESE! Frente al Banco Hispano Americano

San Pedro, 5 CÁCERES Teléfono 426

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

Precios: 14 pesetas el kilo; 7'50 el 1/2 kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola: Barquillo, 21, Madrid Apartado núm. 6